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végződött az első szárazföldi össze- 
csapás a németés brit csapalokközí 

Stockholm. (Reuter). Norvégiából érkező hirek szerint Trondheim közelében 

megtőriént az első ősszecsapás a partrasz áloii angol és német csapatok között. A 

csata az angolok győzelmével végződött. A német csapatokat repűlőgépen szállito
i- 

ták a harciérre. 

Haakon király kiáliványa : 

A kiráiy és a miniszerek azon 
d0.doznalk, nogu az cinyomókat 

kiüzzék az orstágból 
Stockholm. (Reuter). Haakon norvég 

király az alábbi kiáltványi adta ki: 

Az a kormány, amelyet Cuisling 

őrnagy a német csapatok bevonulása után 

alakitott Oslóban, visszavonult. Elégtétellel 

állapitom meg, hogy nem sikerűlt egyetlen 

olyan kormányt sem alakitani, amely fel- 

vette volna a harcot a törvényes kormány 

ellen. Norvégiának egyetlen kormánya van, 

amelyet a király nevezett ki s amely birja 

a parlament bizalmát. Az a közigazgatási 

bizottság, amely Oslóban megalakult, a 

tényleges helyzei kővetkezménye, amit a 

német erőszak idézett elő. Ennek a tanács- 

nak semmiféle alapja nincs és a norvég kor- 

mány át fogja venni hatáskőrét, mihelyt 

abban a helyzetben lesz, hogy a jelenleg 

idegen megszállás alatt levő terűleteket 

visszaszerezze. A király és a miniszterek 

azon dolgoznak, hogy az elnyomókat mi- 

nél előbb kiüzzék Norvégiából. Minden 

polgárnak kötelessége, hogy segitse a ki- 

rályt és a kormány ebben a munkájában, 

ha azt akarja, hogy norvégnek nevezzék. 

Egyhangulag bizalmat szavazott a francia kamara 
a Reynaud kormánynak 

Páris. (Havas). A kamara fitkos ülése után nyilvános ülés következett, majd 

Reynaud miniszterelnők felvelette a bizalmi kérdést. A kamara egyha
ngulag bízal- 

mal szavazott a kormánynak, leadott 504 szavazat közül egyellen egy sem csett a 
kormány ellen. 

A magyar képviselőházban is ünnepelfék 
a jugoszláv külügymin.szferf 

Budapest. (MTI). A magyar képviselő- 

ház pénteken ülést tartott, amelyen egy- 

hangulag megszavazták a kivéleles hata- 

lom meghosszabbitásáról szóló tőrvényja- 

vaslatot. Az űlés közben lépett a képviselő- 

házba Markovics Lázár jugoszláv igazság- 

ügyminiszter, akit a diplomaták részére 

fenntartott erkélyre kisértek. A soron levő 

tőrvényjavaslat előadója megszakitotta a 

törvényjavaslat előadását és meleg szavak- 

kal üdvözölte a jugoszláv igazságűgymi- 

niszieri, akit a képviselőház felállva és 

tapssal köszöntőtt. 

Az ujabb jelentések szerint Rácsics ju-
 

goszláv követ ebédet adoti a követség épű-
 

letében a jugoszláv igazságügyminiszter 

iiszteletére. Ézen az ebéden résztveti Ra- 

docsay László magyar igazságágyminiszter,
 

valamint a budapesti olasz és az argentin 

kőövelt. 

Markovics Lázár budapesti látogatásá- 

val hosszasan foglalkozik a jugoszláv sajtó 

és megemlékeznek arról az előadásról is, 

amelyet a jugoszláv igazságűgyminiszier 

Budapesten tartott, valamint kitérnek a 

rendkivűl szivélyes fogadtatásra. 

Budapesíről is kiutasitják 

a gyanus idegeneket 

(Budapest). A rendőrség megkezdte a 

rémhirterjesztők ellen a legszigorubb eljá- 

rás lefolytatását. A rémhirterjesztők szá- 

mára kűülőn koncentráló táborokat állita- 

nak fél. A nemrégiben Magyarországra 

érkezett idegeneket szigoruan ellenőrzik. 

Azt a három egyforma csomagos émet 

turistát, akinek érkezéséről egyik angol lap 

számolt be. eltétisák az országból. 

Véres harcok folynak 
Elverumnál és Oslótól délre 

Stockholm. (Reuter). Az angol és 

norvég csapatok felvették az összekőttetést. 

Von Falkerhott tábornok, a norvégiai né- 

met haderők parancsnoka minden előké- 

szűletet megteltt, hogy a Trondheimnél vár- 

ható angol lámadást kivédje. A szövetséges 

csapatok Nansonál 130 kilométernyire 

Trondheimiől és délre 50 kilométernyire 

Stankernél állanak. Narviktól délre a ner- 

l végeknek nehéz tűzérségűk van. Elverum- 

nál és Oslótól délre véres harcok folynak. 

Az angol repűlők bombázták a vernai 

repülőteret, ahonnan a németek csapat- 

erősitéseket küldtek légi uton. 

Egy olasz lelentés szerint 
az angolok 6000 embert 

veszlettek a narvicki csatában 
Róma. (Stefani). A Popolo di Roma 

norvégiai haditudósitója a narviki csatáról 

a következőket jelenii: Miután az angolok- 

nak nem sikerűlt tengeri uton birtokukba 

venni a várost, szárazfőldön intéztek tám
a- 

dást a hartdstadti bázisráél kiindulva. Az 

angol csapatszállitó hajókat azonban a né- 

met repűlők meglepték és tőbbet megtá- 

madtak. A várost környező hegyekről a 

németek ágyukkal lőtték az angol csapato- 

kat és sulyos veszteségeket okoztak. A ka- 

nadai sielő osztagok, amelyeknek hátulról 

kelleti volna megtámadniok a németeket, 

elkésve érkeztek és visszavonulásra kény- 

szerültek a német alpesi vadászok elől. A 

csata két napig tartott, az angolok veszte- 

sége 6000 halott, sebesűlt és eltűnt. A né- 

metek vesztesége sokkal kisebb. 

Fehér könyvet ad ki a norvég 

kormány a kírály menedékhelyének 
bombázásáról 

London. (Reuter). Egy Norvégiából 

Londonba érkezett hivatalos személyiség 

elmondta, hogy a németek Oslóba és
 Ber- 

genbe naponta 2 ezer katonát és m
egfelelő 

gépek három izben bombázták Ha
akon ki- 

rály és a norvég kormány székhelyét. A 

német bombatámadásokról a norvég kor- 

mány fehér könyvet adott ki, amely szom- 

baton jelenik meg. Azok a német ha
disike- 

rek, amelyeket árulásnak tulajlonitottak, 

hamis parancsoknak tulajdonitható. 
Trond- 

heimet még az árulásnál is csunyább mód- 

szerek alapján vették birtokukba 
a néme- 

tek. A kikötő ellen támadó német hadi- 

hajók előtt elfogott norvég utasszállitó és 

halászhajókat kényszeritettek haladni, ugy 

hogy a partvédő űlegek nem mertek tűze
l- 

ni a német hajókra, nehogy a norvég ha
jó- 
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Számu tisztet szállitanak. A német rep
ülő- 

nagyrészt az oslói rádión keresztű
l leadott 
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Házkutatást tartottak 
Sztojadinovics lakásán 

(Belgrád), Sztojadonivacs volt minisz- terelnők és az általa alakitott Radikális 
Párt helyiségeiben és két vol: miniszternél. Stosovicsnál és jankovics Milánnál is tar- tottak házkutatást. Jankovics Radoje volt 

albéniai jugoszláv kővetnél is házkutatást 
tartottak. A házkutatás során, állitólag, 
sok propaganda-anyagot foglaltak le, mely 
arra mutat, hogy akciót folytattak a jelen- legi rendszer ellen. 

asszszasszssaeszoszsazozanozona azzzz.rbssmznaszsammaszazasok 

Hollandia egész területére ki- 
terjesztették az ostromállapotot 

Amszterdam, (Havas). Hollandia cgész ferűletére kihirdették tot. lletékes holland körökben kijelenteték, hogy az inlézkedésnek nem kül-, ha- 
niszlerelnök rádióban jfelentette be az ostromállapot kiterjesztését. 
e..ee......... ....... ee... 

Ujabb politikai merénylet 
Irországban 

London. (Rador), Négy álarcos és re- 
volverekkel felfegyverzett egyén tegnap az irországi Armanghban megtámadott egy 
teherautót, amely De Valera Dublinban 
megjelenő IÍrish Press cimű lapjának pél- dányait szállitotta,. A támadók a tehergép- kocsit kivitteék a városon kivüli területre, 

a sofőrt, akit egész idő 
fenyegetésekkel tariottak 

ahol megkötőzték 
alati fegyveres 

sakkban, azután a tehergépkocsi tartalmát felgyujtották, végűl pedig nyomtalanul el- 
tűntek. A vakmerő támadás űgyében meg- 
indult a vizsgálat. 

se.msa asamamzzszzazozakumzsmmuesbzsrszzazaazsamesemzunza 

lecseit a szalmásszekérről - halálra 
gázolták a kercack 

(Oradea -Nagyvárad). A tenkehosszu- 
aszói csendőrség jelentette, hogy Lazurea- 
nu Vasile odavaló gazdálkodói halálos 
szerencsétlenség érte. Az egyik szomszédos 
faluból szalmát szállított haza. Az egyik 

falu határában leesett a szekérről és a ke- 
rekek alá kerűlt, amelyek keresztűlmentek 
rajta. Beszállitották a kórházba, de elszen- 
vedeti sérűléseibe belehalt. 

Aláírták a textil- és rokon- 
szakmák kollektiv szerződését 

Tegnap délután a munkaügyi felügye- lőségen folytatott békéltető tárgyalások meg hozták a kellő eredményt és végül ugy a főnökök, mint az alkalmazottak megbizottai aláirták a kollektiv megegyezést. 
A Szerződés értelmében az alkalmazot- tak 
3000 lejig terjedő fizetésig 30% 32001-4000 , 26% 

4001-6000 , 21% 
6001-7500 , 18% 

7500 leien felül 183% 
figyizetés javitást kapnak. A kiszámításnál 
a mult évi szeptemberi alapfizetéseket ve- 
szik alapul, Továbbá a drágasági index be- 
vezetését is elfogadták a főnökök, még pedig 
Ugy, hogy három havonként felülvizsgálják 
a fizetéseket az Iparkamara drágasági in- 
dexe alapján, melynek kiindulási pontja a 
februárban megállapitott index-szám s 
amennyiben legalább 5% eltérés mutatkozik 
- akár le, akár felfele -, akkor a zetések 
ehez módosulnak, azonban a ma érvényben 
lévő fixfizetések lefele nem érinthetők és a 
szerződés tartama alatt le nem szállithatók. 

A főnökök kölön is deklarálták, de a 
tervezetben foglalt s a felmondások vissza- 
vonrását tartalmazó kitételt is elfogadták s 
igy ennek értelmében a jelen szerződés tár- 
gyalási ideje és mozgalom ideje alatt eszkö káSok azt 

zölt felmondások visszavonattak és érvényü ket vesztették. 
Különböző, más lényeges pontokat fo- gadtak még el a főnökök. Többek között ren deződött a nyári szabadságidő kérdése, vala mint a mult év szeptemberig folyósitott előny - bármilyen formában - inkluziv adó és betegsegélyző járulék, vagy a kon- centráltaknak azelőtt folyósitott egész fize- tésük, továbbra is érvényben marad és fo- lyósitandó. 
A kollektiv szerződés 21 pontból áll és ismertetésére még visszatérünk. A szerződés f év április 1-től lépett életbe s érvényben marad 1941 április 1-ig, 
A sok tapintatot és türelmet igénylő bé kéltető tárgyalások eredményes befejezése Mierlas Stefan munkaügyi inspektornak kö- szönbető, aki igazán tanujelét adta annak, hogy a munkakontliktusok elintézésépen a legképzettebb inspektorok közé tartozik. 

Megkötötték a kolektiv szerződést 
a Fulger-gyár munkásai is 
A Fulger vasárugyár igazgatósága és 

munkássága között is létrejött a megegye- zés. Egyetlen pont volt vitá; még: a kollek- tiv szerződés 5-ik pontja, amelyben a mun- 
kérték, 

eletére kiható 

AGYAKSAG 

ne legyen elbocsájtható egyetlen munkás 
sem, hanem a többi osztályhoz osszák be őket. Ezt a pontot az i tóság nem fo- 
gadta el. A csütörtök délutáni utolsó tárgya 
láson a munkások delegátusai ezt a pontot 
viészavonták és ezzel a kollektiv-zzerződést megkötötték. 
vassosmozsamazaaaa 

Mi van a kenyérárakkai? 
Jelentettűk, hogy a kedden Kolozsvá- 

ron a helytartóságon megfartott értekezlet 
során felemelték a kenyérárakat. Az eme- 
lésről táviratilag hivatalos ériesitést kaptak 
a nagyváradi pékek is. Miután azonban 
Chirila Augustin polgármester Bucuresti- 
ben tartózkodik, az uj maximális árakat a 
város vezetősége még nem léptette életbe. 

Egyelőre tehát az eddigi maximális 
árak vannak érvényben. 

Tehergépkocsi járatokat állitott be 
ismét a CFR 

Bucuresti. (Rador). A CFR ismét meg- 
kezdte a menetrendszerű tehergépkocsi- 
fuvarozást a követikező utvonalakon: Bu- 
curesti- Brassó- Segesvár Marosvásár- hely-Kolozsvár, Bucuresti-Piiesti-Craio- 
va, Bucuresti-Bacáu-Csernovic, Bucu- resti-Alexandria-Turnu Magurele, Bucu- 
resti -Rosiori-Craiova, Bucuresti-Rámnic 
Válcea-Nagyszeben, Bucurestii-Giurgiu kikőtő, Bucuresti-Oltenita-Silistra-Ba- 
zargic, Brassó-Nagyszeben-Kolozsvár, Arad-Nagyvárad, Kolozsvár-Nagyvárad 
kőzőtt. A fuvardij tonnánkéni és kilométe- renként 5 lei, vagyis minden megkezdett 10 
kilós suly után kilométerenkéni 5 bani. 

Brommal megmérgezte magál 
egy oradeai varrónő 

(Oradea-Nagyvárad). Teenap a dél 
órákban szokailan öngyilkossági kisériet történt a Rimanóczy utca 9 szám alait 
Róth Anna 45 éves varrónő brómmal meg- 
mérgezte magái. A varrónő azonban, ami- kor rosszul leli és fájdalmakat érzett, se- eltségért kiabalt. Bezörgetett a szomsze- 

elmonda, hogy öngyilkosságot kiséreli meg és segitséget kért. A szomszé- dok azonnal orvosi hívtak, majd értesitez- 
ék a mentőket, akik beszállítoiták a köz- kórházba. A kórházban gyomormosást al- kalmaztak. Remélhető, hogy a gyors be- 
avatkazás folyián az élehunt varrónőt sike- 
rűl megmenteni az életnek. 

- A Stáruinja (Törekvés) vasárnap d. e 10 órakor tisztujitó közgyülést tart az Épi tőiparosok Alexandri ucca 18, alatti helyisé- gében. Tekintve, hogy a Törekvés jövőbeni 
nagyfontosságu határozat- ról is szó esik a közgyülésen, a vezetőség tisztelettel meghivja az egyesület összes tag jait és annak barátait. 

Nem kötelező május elsején a Mun- 
ka és Jókedv" lobogó kitétele, Jelentettűk, hogy a munkaügyi miniszter elrendelte, - hogy május elsején a válalatok a nemzeti lobogó mellé tegyék ki a „Munka és Jó- kedv' zászlóját is. Az intézkedést az Uni- versul tegnapi számában vezércikkben kifo- gásolta. Egy képviselő pedig interpellációt legyzett be a munkaügyi miniszterhez, Ba- lea munkaügyi miniszter válaszában kije- lentette, hogy a lobogó kitétele nem kötele- ző és azokat a válalatokat, amelyek a zász- 
lót nem teszik ki - nem büntetik meg, 
- Megdrágul a papir. A kartellek leg 

főbb tanácsának tegnapi ülésén kedvezően véleményezték a papíir árának felemelését. hogy munkahiány esetén 
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Királyi kézirattal UL impozáns helyiségeiben 
bőséges választékkal áll a 

közönség rendelkezésére, 

Blánária Parisianá 
május elsején 

a Heyman udvarba költözi 
Teleton 35-92 

Nyári megóvásra - feljes érték- 

biztositással elvállal mindenféle 
szőrmét, telirahát, szönyeget / 

Aprhis 20 ünneplése Oradean 
Ma, április 20-án lesz 21 éve, hogy a 

román hadsereg első csapatai bevonultak 
Nagyváradra. Ebből a nevezetles alkalom- 
ból Gritta Ovidius rendőrkvesztor kéri a 
város közönségét, hogy a házakat lobogóz- 
zák fel nemzetiszinű zászlóval és vegyenek 
részt az ünnepségeken. 
. 

Az évforduló alkalmából a Két román 
egyház templomában Te Deum lesz. Este 9 
órakor a szinnázban diszelőadás, amelynek 

keretében Pamfil Seicaru „Román politika" 
cimen tart felelvasást. Bevezetől mond dr. 
Popa Teodor az Astra elnöke. Közremükö- 
dik a Munka és Jókedv énekkara. 

eusnssamamozaamaamanammzan 

Hogyan menfesülhelnek a vásáron 
árusitó iparosok a 2 százalékos 

adó alól ? 
A 2 százalékos nemzetvédelmi adó vég- 

rehajtására vonatkozólag ujabb rendelkezé- 
sek érkeztek a pénzügyminiszteriumtól, 
amelyek egyes kategóriáknak könnyitéseket 
jelentenek. Főleg a kisiparosokról van Sszó, 
akik saját készitményü áruikat hozzák for- 

galomba, 
A pénzügyminiszter 23135-1940, szám 

alatti rendeletépben ugy intézkedik, hogy 
azok a kisiparosok, akik saját készitményü 
áruikat, amelyeket saját műhelyeikben, sa- 
jét maguk készitenek, esetről-esetre és alkal 
milag vásárokban hozzák forgalomba, men- 
tesek a 2 százalékos nemzetvédelmi adó be- 

szedése alól. Ezeknek a kisiparosoknak a 
mentesitéshez szükséges igazolványt az ille- 
tékes adóhivatal állitja ki a bemutatott mes 
terkönyv alapján, ! 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztümre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Victorlei 3. az udvarban balra, 

Elpusztultak a négyes ikrek 
(Buzáu). Most jutottak el az első je- 

lentősebb segélyek Matilda Giurgea asz- 
szony számára Sageata községben, aki nem 
régiben négyes ikreknek 
ikergyermekek azonban, győnge szerveze- 
tűk lévén, az elmult héten mind sorra 
elpusztultak és igy a megszűletett gyerme- 
kek részére juttatott segélyt a szűlők a 
temetési kőltségek fedezésére használhat- 
ják csak fel. Az egészségűgyi hatóságok 
egyébként minden lehetőt elkővettek arra 
nézve, hogy a négyes ikreket az éleinek 
megmentsék, de ez a fáradozásuk nem járt 
megfelelő sikerrel. 

adott életet. Az 

bezárták a parlamentet 
Bucuresti. A kamara pénteki űlésén Níisior kultuszminiszter felolvasta az üűlés- 

szak berekesztéséről szóló királyi kéziratoi. Vaida-Voevod elnők a következőket 
mondolta: 
- Kellemes husvéti ünnepekei kivánok és keresztényi szivvel óhajtom, hogy a 

béke visszatérjen az emberek köze. Addid is mi valósiisak meg a teljes nemzeti 
egységei és az eínikai kiscbbségekkel való testvéri együttműüködést. 
............ 

Nafguszabásu hasis-csempészet 
nyomára vezcicit cél autóbalesei 

(Constanja). Egy nemrégiben iőriént 
autóbaleset kapcsán a constanjai rendőr- 
ség nagyszabásu hasiscsempészésnek jőtt a 
nyomára, amelynek szálai egészen Bulgá- 
rióig vezetnek. Panait Anton, Onesti utca 
7 szám alatti lakos, Olga Constanda vad- 
házastársával még február hónapban Mia- 
máig indult „autóturára". A gépkocsi, 
ameilyen turára indultak, a Mária királyné 
köruton ősszeűtkőzött egy taxival. A meg- 
indult rendőri vizsgálat során Olga Con- 
standánál egy tilokzatos csomagot talál- 
tak, amelyről a hivatalos vegyvizsgálat ki- 
deritette, hogy hasist tartalmaz. A váratlan 
felfedezés nagy feltűnést keltett. Panait 
Antont nyomban őrizetbe vették. Kihall- 
gatása során olyan adatok merűltek fel, 
amelyekből kitűnt, hogy a hasiscsempészés 

szálai Bazargicig vezetne k. Bazargicba, 
ebbe a határmenti városkába, Bulgária fe- 
lől érkezeti a szállitmány, A széleskőrű és 
alapos vizsgálat tisztázta, hogy tőbb ba- 
zargic-i lakos van belekeverve a i 
csempészési űgybe. Pena Dumitru asszony- 
nál, aki Bazargicban a Cronicarul Neculce 
uica 5 szám alatt lakik, 7.350 kilogramm 
hasist találtak. Az asszony vadházastársa, 
Colin Vaibacef Bulgáriába menekült. Őri- 
zetbe vették Vasile Stefan Delefet, Gheor- 
ghe Antont, Panait Anton tesvérét, akiket 
Constanjába szállitottak, ahol a vizsgálat 
tovább folyik. A hasiscsempészés űügyében 
Virgie Andronescu constantjai vizsgálóbiró 
érintkezésbe lépett a bolgár rendőrható- 
ságokkal. 

=azmasamabokasnazzsmasazaaaazakammnnzmsnzsmammazmae 

Chamberiain nyiatkozata uflán: 

A Reuter 1eszögezi, hogy Anglia 
legyverrel is megvédi a Dél-Kelef 

államok imfegrifásái 
(London.) Az alsóhaz űülésén Chamber- 

lainnek a Balkán államokra vonatkozó kije- i 
lentése után Henderson képviselő a követke 
ző ujabb kérdést tette fel: 

- A miniszterelnök válasza azt jelenti- 
e, hogy minden olyan fenyegetést, amely, a 
Balkán államok függetlensége ellen irá- 
nyul, az angol kormány a legnagyobb 
horderejü problémának fog fel. 

Chamberlain igy válaszolt: 

- Kijelenteitem, hogy Angliának érde- 
ke, hogy minden eszközzel előmozditsa 
a béke és biztonság fennlartását a 
Balkánon. 

A Reuter jelentése szerint Chamber- 

lain kijelentésével kapcsolatban hivatalos 
helyen leszögezték, hogy bár Londonban 
nem látnak semmi közvetlen veszélyi a Bal- 
kán államok függetlensége ellen, mégis a 
szővetséges haderők a tőrők hadsereggel 
együtt készek fegyveresen is megvédeni a 
Balkán államok integritását. Anglia diplo- 
máciai segédkezet nyujt ahoz, hogy a Bal- 
kán államok megjavitsák viszonyaikat 

Bulgáriával és mindegyik Balkán állam tu- 
delára ébredjen annak, hogy bármelyik el- 

len intézett fenyegetés a többit is veszélyez- 
teti. Az angol kormányfelügyelet alatt álló 
kereskedelmi társaság célja, hogy növelje 

a Balkán államok termelését és a csere- 
kereskedelmet elősegitse. 

namzaammamazmammamamumzomusi sommaanabsaaamamazanamat 

Kiránduló társaság 
szörnyű katasztróilája 

az árterületen 
Négy halont: 

(Nyiregyháza). Tegnap délután meg- 
dőbbentő szerencsétlenség tőrtént a tisza- 
parti kis Zalkod községben. Tegnap dél- 
után a fiatalság az árviz következtében 
valóságos tengerré vált árterűletre kiment 
csónakázni, Két halászcsónakon tizenhatan 
indultak el, fiuk, lányok, vegyesen. Na- 
gyon jókedvű volt a két társaság. Maár 
tőbb száz méternyire voltak a paritól, ami- 
kor az egyik csónakban egy leány felállt. 
A csónak megbillent és nyolc utasa a viz- 
be esett. A másik csónakban űlőkön ennek 
láttlára nagy izgalom vett erőt, ugrálni 

k és ez a csónak is felbkerult. Kétség- gózva merűlt el az őrvényben. 

beesett kiállásaikat a parton meghallották 
és többen csónakba űlve segitségűkre siet- 
tek. A tizenhat közűl tizenkettőt sikerűült 
kimenteni, négy azonban a vizbe veszett. 
Holttesteiket félórai kutatás után találták 
meg. Előszőr Nagy István 32 éves gőrőg 
katolikus tanitó holtteste került elő, majd 
Barasznyay Olga 19 éves urileánynak, egy 
ottani főldbirtokos nevelt leányának holt- 
testét találják meg. Nemsokkal ezuán két 
leány holtteste kerűlt elő: Mérki Magdolna 
negyedik polgárista és Mérki Dóra tizenhét 
éves urileány. A két tesivér egymásba fo- 



Vasárnap, 1940 április 21. 

Törekvés-Momopol, Crisana-Cirmmentul 
a vasármapi sporiorogmzxs 

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi fordu- 
lója a mult heti szünet után, kettős mér- 
kőzéssel kárpótolja a futball hiveit. Dél- 
előt Crisana-Cimentul mérkőzés lesz. A 
Crisana nem akar tőbb pontot leadni és 
feltétlen győzelemre megy. A fiuk remélik, 
hogy vége szakad a pech-szériának és va- 
sárnap menni fog a góllővés is. 

A Törekvésnek ez az utolsó előtti itt- 

honi mérkőzése. A tőbbi meccseiket mind 
vidéken játszák a pirosfeketék. Most már 
csak az Universitaieaval kerűlnek itthon 
őssze és érthető, hogy a Mcnopol-meccs 
pontjait minden áron meg akarják sze- 
rezni. Vasárnapra itthon lesz Beleznay is 
és vele hathatósan megerősődik a védelem. 
A Törekvés komolyan belefekszik és remé- 
lik, hogy megszerzik az értékes két pontot. 

Kedden: Carpati-NAC 
A NAC vasárnap Kolozsváron szere- 

pel, kedden pedig idehaza akarnak progra- 
mot rendezni. A zőldfehérek keddre az FC 

Carpati csapatát hivták meg. Szőke csa- 

pata ma az A. divizió egyik legismertebb 

egyűttese. 

percre vissza fogja varázsolni a hajdani 

szép A-diviziós időket. 

Erdekes olaszországi teniszeredmények 
Asbóth győzött: - Tanaseseu feljöveben 

(Róma). A nagyszabásu nemzetkőzi 
teniszverseny érdekesebb csűtörtőki ered- 
ményei a kővetkezők: 

Férfiegyes: Pallada-Schmidt 6:2, 6:1. 
Cucelli-Szigeti 6:1, 6:0, Tanasescu-Cana- 
pele 6:3, 6:4. 

Férfipáros (Nemzetek Kupája): Olasz- 
ország (De Siefani, Taroni) -Spanyolor- 
szág (Castella, Blank) 6:2, 6:3, 6:1. - Ta- 
nasescunak az olasz Canapele főlőtt aratot 
győzelme azt mutatja, hogy a rangelső 

Ksorsolták az Usirea Kupa 
kőzépdőniőit 

(Bucuresti). Az Unirea ifjusági kupa 
sözépdőntőit kisorsolta a kupabizotiság és 
eszerint Cernauti Braila ellen, az Arad- 
Ploesti mérkőzés győztese pedig Temesvál 
ellen veszi fel a küzdelmet. Itt irjuk meg, 
hogy az Arad-Ploesti mérkőzést a ploestii 
csapat nem mondta le, hanem a kőzpont 
a mérkőzés elhalasztását rendelte el. 

román játékos már elérte legjobb formáját. 
A taominai nemzetkőzi teniszverseny 

a köveikező eredményekkel ért véget: 
Férfiegyes: 1. Asbóth, 2. runcsec. 

Dőntő: 9:7, 1:0, w. o. Női egyes: 1. Ull- 
stein, 2. Kovács. Dőntő: 6:3, 6:3, Férfipáros 
1. De Steiani, laroni, 2. Asbóth, Szgeti. 
Dőöntő: 6:2, 5:7, 6:4. Női páros: 1. Kovács, 
Florián, 2. Bereczki, Somogyi. Dőntő: 6:2, 
6:3. Vegyes páros: 1. Florián, Pallada, 2 
Mansuti, Taroni. Döntő: 6:2, 6:4. 

A kűüzdelmekben Nagyvárad ifjai már 
nem vesznek részt. 

toman-irancia valogato.t 
Bunarestsen 

Alfred Fulga, mint megirtuk, Párisban, 
tárgyalásokat folylai a szövetség megbizá- 
sából. Egyelőre nem lehet tudni, hogy a 
franciák mikor játszanak Bucurestiben, de 
valószinüűnek látszik hogy rővidesen sor 
kerűl a írancia válogatott délkeleteurópai 
portyájára. 

623 ezer 1ej kárté ités 
egy tönkrement munkáséletéri 

A tabla is megitélte az ipari mérgezés lo ytan 
százszázalékos rokkanttá vait munkas keresetét 

(Oradea -Nagyvárad). Megrenditő 
tragédia epilógusa játszódott le tegnap a 
nagyváradi táblán. Az előzmények messzi- 
re nyulnak vissza. Arra az időre, amikor 
Scherling Gyula, a szatmári Unio vagon- 
gyár alkalmazottja, mint életerős fiatal- 
ember a gyár űzemében, a fémlapitó mű- 
helyben dolgozott. Scherling Gyula, egy 
napon rosszul érezte magát, szédűlni kez- 
dett, az ereje elhagyta, nem tudoti járni. 
Elment az orvoshoz, vizsgálni kezdték, 
azonban az állapota nem javult, sőt rosz- 
szabbodott. Hosszas vizsgálat után megálle 
pitották, hogy a szellőztető készülék rossz 
volt, Scherling ipari gázmérgezési kapot. 
és száz százalékos munkaképtelenné vált. 

A szerencsétlen munkás keresetet indi 
tott a gyár ellen és a szaimári járásbiro 
ságtól, mint munkabiróságtól havi 5000 e 
életjáradék megitélését kérte. Később meg- 
változtatta a keresetel és egy ősszegben 
egymillió lei kártéritést kér megitélmi. idő- 

l 
i 
i 

l 
tőrvényszék 623.000 leire 

kőzben az Unic vagongyár fuzionált az 
Asiíra gyárral és Scherling az Astra vagon- 
gyárra is kiterjesztette a keresetel. 

A járásbiróság - a szakértők és tanuk 
kihaligatása után - helyt adott a kereset- 
nek és 750.000 leit itéli meg Scherlingnek. 
A gyár a törvényszékhez fellebbezett és a 

e szállitotta le a 
kártérités összegét. A felek a táblához fel- 
lebbeztek. A megrokkani munkást fel kel- 
lett vonszolmi a második emeletre. Ideg- 
sokkos, emberi roncs benyomását kelti. 
Scherling űgyvédje: a kártéritési összeg 
felemelését kérték. Az Astra gyár képvise- 
lői azt vilatták, hogy a munkabalesetért 
hacsak a munkaadót nem terheli gon- 
aflanság - gyár nem felelős és minden 
ciadás a betegsegélyzőre iartozik. 

A tábla tegnapi itéletében elutasitolja 
indkét fél fellebbezését és jóváhagyta a 

örvényszék által megitélt 623.000 leies kár 
féritést. 

A Carpati-NAC meccs néhány 

SZzINHAZ 
Heti müsor: 

Szombat: Nincs előadás. 
Vasárnap d. u. 3: Sárga csikó olcsó 

helyárakkal. 

Vasárnap délután 6: Csak egy kislány. 
Szathmáry-Deésy nagy operettjének bemu- 

tató előadása. 

Vasárnap este 9: Csak egy kislán. Ren- 
des helyárakkal. 

Hétfőn: Román előadás. 
Kedden délután 3: Kék nefelejts, olcsó 

helyárakkal. 
Kedden délután 6: Csak egy kislány. 

Rendes helyárakkal. 

Kedden este 9: Premier. Paradies kis- 
asszony. Korniss Ottó szinmüve. Bárdi Te- 
rézzel a cimszereben. 

Szerda este 9: 

Rendes helyárakkal. 
Jegyek a fenti előadásokra már váltha- 

tók a szinház baloldali elővételi pénztárá- 
nál 11-1-ig és 4-8-ig. 

Paradies kisaszony 

- A szinházi iroda közleménye. Tekin- 
lettel arra, hogy szombaton a szinházban 
román előadás van, igy a Szabadkay operett 
társulat szombaton egész nap előadást nem 
tart. A Csak egy kislány operett bemutató 
nem szombaton este hanem vasárnap dél- 
után 6 órakor lesz megtarfva. 
Unauannncaoanvmasunasaat 

APRÓHIRDETÉSEK 

ÁLLÁS 
KÖNNYÜ munkára Hatalabb kifutó- 

fiut, ki biciklizni is tud, felveszünk. Cim a 
kiadóban. 1440 

KOCSIST keresek azonnali belépésre. 
Daráló malom, Bernáth-telep. 1437 

KERESEK kerimunkához értő házmes- 
terpárt. Megvenném egy kerti-lugas anya- 
gát. Duca A1 sz. 2 sz ajtó. 1441 

KIFUTÓ fiut azonnalra vagy elsejére 
felveszek. „Etna" bőr űzlet, Regele Ferdi- 
nand. 1430 

Kifutófiut azonnalra keresek jó fizetés- 
sel. Mózes, Hilaria 15. 1433 

16-15 éves fiut boltiszolgának könnyű 
helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 

KIMONDOTT jó családból való fiatal 
leány gyermek mellé ajánikozik., háztartás- 
ban segédkezik Cim a kiadóban. 1376 

UjSAGAÁRUSOK, férfiak, nők 14 éven 
felűli fiuk jó jővedelemmel felvétetnek. Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 

VÉTEL-ELADÁS 
Őriási árakat fizetek brilliánsért, plati- 

náért, ezüstért, Herbst ékszeráruház. Bulv. 
Regele Ferdinand 3. 

EGY 6-os cséplőgarniiura eladó. Calea 
luliu Maniu 5. ideg. H 1438 

Eladó egy telepes rádió, szekrény, egy 
ágy matrac és sodronnyal, éjjeli szekrény, 
toalett, két Szék, asztal, konyhakredenc, fő- 
zőspor. Tudor Vladimirescu 10. 1435 

Antimont megvételre keresek. Cim a 
kiadéban. . 1283 

LAKAS 
LAKÁST esetleg butorral és fizetést 

adok félnapi háztartási munkáért. luliu 
Maniu 40. 1423 

a a 

KULÖONFELE 
Nyugdijas, vagy magános nőt kevés in- 

gatlannal örökbe fogadnék. Cim a kiadóban. 
1431 

-- 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 


